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MATEMATICAS Il Tiempo maximo: 1 horas ¥Y3ninutos

Lea cuidadosamente las dos opciones del examen.
Elija una de ellas y conteste a las cuatro cuestigoie figuran en ella.
No conteste a cuestiones correspondientes a diésrepciones: ello anulara el examen.

OPCION A
—9_\2
1°) Dibujar la figura limitada por la curvas cuyasiaciones sonE M , 'y hallar
y=|X
el area de la misma.
0 X
Los puntos de corte de la curya2- x> son:
x=+/2 - B{20)
2-x°=0;; X*=2 = -
X2 = _\/E — P2 (_ \/_2, O)
Los puntos de corte de ambas funciones son:
2-X"=X - X*+x-2=0
2-x*=|x|, OxOR, x<‘\/§‘ =
2-X*=-X - X*-x-2=0
Resolviendo las ecuaciones anteriores:
~-1++/1+8 X, =2 - No valida 1+/1+8 X, =2 - No vélida
X=———= ==
2 x,=-1 -~ A-11) 2 x,=1 - B(11)
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Por la simetria de ambas curvas con respectea¥ elas dos partes de que se
compone el area pedida son iguales, por lo cuahleu es:

s:z-H|x| -dx+f(2—x2)-dx}:2-ﬁx-dx+f(2—x2)-dx}:2-(M +N)=S (¥

L 2T 12 1
M :jx : dx:{—} =~ -0==-u’=M
5 2 2

N :T(Z—Xz)-dXZ{ZX—X—;}ﬁ :[2-\/5—@]—(2-1—%):2-\/_—2—;/5—2+:1%

_6J§—2J§—6+1_4J§—5u2

=N
3 3

Sustituyendo en (*) los valores obtenidos de M, gjheda:

u?0072u*=S
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2°) Se quiere construir un depdsito abierto de bas€rada y paredes verticales con
capacidad para 13’5 metros cubicos. Para ellogmde de chapa de acero de grosol

uniforme. Calcular las dimensiones del depésita jpae el gasto en chapa sea el meno
posible.

V=xt h=1%B= h=12
X
——F--= 3
n - S:x2+4-(x-h):x2+4x-13;5:x g
7’ X X
7
X

Para que el gasto sea minimo, la derivada de-la st
perficie tiene que ser cero:

32 - x—(x*+54) .1_3x°-x*-54_4x*-54 _

S= . > - 0 = 4x°-54=0;; 2x°-27=0 ;;
X X X
3 . 3[n2 .3 .3
2x°> =27 ;; x3:£ - x:32—7:ﬁ: 3.3 V2 _3 \/2:3 \/Z:IS-i/Zm:a
2 2 32 %2 2.9/ 2 2
Sustituyendo en valor de x en (*) obtenemos avaé h:
.3
h:135: 15 _1%5_1% ﬁ:IS-i/ZD238metros=h:a

W

Como puede apreciarse, se trata de un cubo.

a=h=%/4 0238 metros
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1 0 4
0O k 1
-1 3 -k
parametro k. ¢ Es posible el calculo de la inveas& = 2? En caso afirmativo, hallarla.

3°) Dada la matrim = , discutir la existencia de su inversa en funciéh d

Para que una matriz sea inversible (tenga invesapndicion necesaria que su
determinante no sea cero.

1 o4 4+16-12 4+2 =3
+ — +

0 k 1 |=-k*+4k-3=0:: k*-4k+3=0:; k=— 5 = ; =

1 3 -k k, =1

La matriz m es inversible para cualquier valor oeak, excepto parak =3y k=1.

1 0 4
Parak =2, resultam = 0 2 1 |. Su matriz inversa en la siguiente.
-1 3 -2
1 0 3
IM[=| 0 2 1|=-4+6-3=-1=|M|
-1 3 -2
Lol 10 _21 13 _12 31 lo
Mi=[0 2 3|; AdiM!)=]- _
31 -2 1 -2 3 -2 31
o -1 |1 -1 1 0
2 3 0 3 0 2
-7 9 -6 7 -9 6
=l-1 1 -1 = M*'=|]1 -1 1
2 -3 2 -2 3 -2
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2x+2y+(m+1)z=3
-X+y+z=1
ecuacionn = mx+2y+3z =3, en funcion del parametro m.

4°) Discutir la posicion relativa de la recrtae{ y el planon de

La recta r expresada en forma de dos ecuacior@&itas significa que es la in-
terseccion de los dos planos que significan suacsmues. Asi pues, el estudio del sis-
tema formado por la recta r y el plamoes en realidad el estudio de tres planos: cad
uno significa una de las ecuaciones del sistemdtaase, que es el siguiente:

2x+2y+(m+1)z=3
-Xx+y+z=1
mx+2y+3z=3

Este es el sistema que vamos a estudiar.

2 2 m+l 2 2 m+1 3
M=-11 1 [;M=[-11 1 1
m 2 3 m 2 3 3
2 2 m+l
IM|=l-1 1 1 |=6-2(m+1)+2m-m(m+1)-4+6=8-2m-2+2m-m’-m=
m 2 3
m =2
@ B-m-mi=0: M 4m-6=0: mo_L1EVIT24_-1#25_-135 |7
2 2 2
m, = -3

m# 2
Para {mi 3} = RangaM = RangoM '=3=n° incégnitas = Compatible deter minado

m# 2
Para { 4 3} la rectar y el plano 77 son secantes
m —

2Xx+2y+3z=3
Para m = 2 resulta el sistemax+y+z=1
2X+2y+3z=3

Como puede apreciarse, dos planos son coincidgrsesantes al tercero, lo cual
significa que:



Para m = 2 la recta r esté contenida en el plano

Para m=-3 el rangc de M' es:

2 23
M'={C,C, C}=|-11 1|=6-6-6+9-4+6=9-4=520 = RangoM'=3
-3 2 3

ParaM =-3 = RangoM # RangoM' = Incompatilbe

Para m = -3 la recta y el plano no tienen puntosoemin: recta paralela al plano
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OPCION B

T
asenx+bcosx, x<§
1°) Se considera la funcién definida pifx) = . Determinar a y
T
serf Xx—acosx, xzE

b para que sea continua y derivable para todogloses de x.

La funcion f(x) es continua en todo los valoresd@&ominio, excepto para

x:g, gue es dudoso.

. 7l . .
Para que f(x) sea continua pa<raE tiene que cumplirse que:

' f(x) = ' (asenz+bcosz)=a-1+b-0=a
x - (2) X 2 2) = =
= a=1
lim _lim a N a-.
x - (2) f(x)—x_)g(senz; acosz)=12 =1

Una funcion es derivable en un punto si, y sglexsten la derivada por la iz-
quierda y la derivada por la derecha en ese puatiegnas, son iguales.

acosx-bsenx, x<2 f'[(g)‘]:_b
f'(X): 2 - = = a=-b=1:b=-1
2senx - Cosx+asenkx, XZE f.[(ﬂ)+]:a
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2°) Obtener la expresion de una funcion f(x) satveque f'(x)=(x+1)-e* y que

La funcion buscada es F(x), siendo:
X+1l=u=du=dx
F(x)=[(x+1) - -dx =
( ) j( ) er -Cb(:(jV-a V::égefx

jF(X):(X+1)'%92X—I; dX—X—+1 e —jezx dx—X—+l ex—% -%e2X+C:

2X 2X

Z_@x+2—ﬂ+czil@x+Q+C:FQ)

(x+1)-1]+C=

La condicion def (0) :% nos permite determinar el valor de C:

2X

€ (ex+1)+C :.F«»:E 340{0 sc=tic;c=2-12%0-C
4 4 4 4 4 4 4

F(x)=

*kkkkkkkkk



3°) En este ejercicio X e Y son dos matrices desadas que hay que calcular. Hallar-
las, sabiendo que satisfacen el siguiente sistema:

2 0
SX +3Y =
-4 15

Multiplicando por -2 la primera ecuacién y porm3skgunda, queda:

-4 0
-10X —6Y =
8 -30 -1 -3 1 3
=-X= = X=
3 —J 2 - -2 3

9X +6Y =
-6 27

Sustituyendo, por ejemplo, en la primera ecuacion:

2 0 1 3 2 0 5 15 2 0
5X +3Y = = 5. +3Y = - +3Y = -
-4 15 -2 3 -4 15 -10 15 -4 15

2 0 5 15 2 0 -5 -15) (-3 -15 -1 -5
3Y = - = + = = Y=
-4 15 -10 15 -4 15 10 -15 6 0 2 0
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4°) Determinar las posiciones relativas de lasasegadas por las siguientes ecuaciones:

r {—X+y=4 _ X_y-4_2z-3

La expresion en unas ecuaciones paramétricas dedtas r y s es la siguiente:

r

-Xx+v=4 -xXx+vy=4
Xy = z=k = Xy = 2y=2+2k ;; y=1+Kk
X+y—-2z=-2 X+y=-2+2k

X+y=-2+2k - x+1+k=-2+2k ;; x=-3+K

x=-3+k A x=3K
rEqy=1+k ssgz%:%s = S= y=4+3Kk
z=k z=3+3k

Los vectores directores de ry s son; =(1,11)y v, =(3 3 3). Como puede
observarse, son linealmente dependientes, lo odada que las rectas r y s son coinci-
dentes o paralelas.

Para diferenciar el caso tomamos un punto derrejgonplo: A(-3, 1, 0) y com-
probamos si satisface la ecuacion de s:

s=X= - = A-310 = -3_.1-4_0-3 = Se cumple
3 3 3 3 3 3 -

Las rectas r y S son coincidentes
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